



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р **Лъчезар Колев Сурчев, дмн,**
професор по анатомия, хистология и цитология
в Катедрата по анатомия, хистология и ембриология на МУ - София,

включен в състава на научното жури съгласно Решение на ФС на МФ (Протокол № 2/07.03.2018 г) и заповед № 626 от 15.03.2018 г на Ректора на Тракийския университет - Стара Загора и определен за написване на становище относно конкурса за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност 03.01.02. Анатомия, хистология, цитология за катедра „Анатомия“ на Медицинския факултет на Тракийския университет - Стара Загора, обявен в Държавен вестник, брой 7 от 19.01.2018 г.

Участие в конкурса е заявено от един кандидат, д-р Николай Димитров Димитров, чрез подадени документи съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България, неговия правилник и Правилника за развитие на академичния състав в ТрУ - Стара Загора.

1. Биографични данни и професионално развитие

Д-р Николай Димитров е роден на 21 септември 1976 г в Стара Загора. През 2003 г се дипломира по специалността медицина в ТрУ - Стара Загора. От 2004 г постъпва на работа като асистент в катедра „Анатомия“ при Медицинския факултет на същия университет, където работи и до сега. Трудовият му стаж е 14 години. През 2008 г придобива специалност по Анатомия, хистология и цитология. В 2015 г защитава дисертация на тема „Морфологични изследвания след експериментална акупунктура при плъх“, за което получава образователната и научна степен „доктор“ по специалността Анатомия, хистология и цитология. Д-р Димитров има 23 обучения и представя документи за специалист по мениджмънт в рекреацията, санитарен инструктор, за специализация по китайска медицина - акупунктура, за специализация по аурикулотерапия, за специализация по ароматерапия и йомехо масаж, за специализация като Шуслеров терапевт, специализации по бойни изкуства, тай дзи цюан, ци гун и китайска гимнастика. Използва английски и руски език на самостоятелно ниво на владеене на езиците. Той съобщава и за владеене на 10 специализирани компютърни програми за образи, статистика и работа с данни. Д-р Димитров има способност за планиране, организация и контрол на научната и учебната работата. Умее да работи в екип, отличава се с отговорност и лоялност.

2. Научно-изследователска дейност

Д-р Николай Димитров представя "Списък на публикации в пълен текст" с обща номерация, изброяващ 60 заглавия. От тях 4 са свързани и включени в защитената дисертация за получената степен „доктор“. В чуждестранни списания са публикувани 14, а в български списания – 46 от посочените статии. Всичките 60 публикации тематично спадат в обсега на конкурсната специалност и не се установяват взаимствания между тях. Съавтор е на една книга, свързана с китайската медицина.

От посочените 60 публикации д-р Димитров е самостоятелен или първи автор в 21 публикации, втори автор в 12 публикации и трети или следващ - в 27 публикации. Кандидатът има 6 статии в списания с импакт фактор или SJR. В половината от тях той е първи или последен, т.е. водещ автор. Полученият от тях общ импакт фактор е 4,058, а SJR е 0,134.

Д-р Димитров посочва 16 намерени цитирания на негови трудове. Преобладаващият брой цитирания е от чуждестранни автори в авторитетни международни списания и само 4 от цитиранията са в български източници.

Д-р Димитров представя данни за участия в 9 научни проекта, на 2 от които той е ръководител. Има 53 участия на конгреси и конференции, от които 49 са в България и 4 в чужбина. В 22 от тези участия той е бил докладващият автор.

Научните интереси на д-р Димитров са насочени в няколко направления: нормалната морфология на биологичноактивните акупунктурни точки и специално на точката БАТ ST₃₆ при плъх и човек, връзката между морфологичната основа на акупунктурата и лечението на редица заболявания, хистохимично проучване на каротидното телце и на мезенцефалното тригеминално ядро на троичния нерв, макроскопска анатомия, пластинационните и други методи за изготвяне на трайни анатомични препарати, дидактиката на обучението по анатомия.

Д-р Димитров членува в 5 научни и професионални организации – Българското анатомично дружество, Съюза на учените в България – Клон Стара Загора, Българския лекарски съюз, Българското дружество по традиционна китайска медицина, Българската асоциация по иглотерапия на кинезитерапевтите.

3. Учебно-преподавателска дейност

Кандидатът съобщава за участие в провеждане на практически занятия със студенти по анатомия и по цитология за български и англоговорящи студенти по медицина, практически занятия по анатомия за специалностите медицинска сестра, лекарски асистент, акушерка, както и на отделни лекции за споменатите специалности. Освен това участва в преподаването по свободноизбираемите дисциплини клинична анатомия и източна медицина. Според представения документ общата му годишна



натовареност варира от 517 до 642 часа. Допълнително работи и със студенти в кръжока по анатомия. Д-р Димитров представя участия в 17 учебни помагала (11 на български език и 6 на английски език), което е впечатляващо за неговия 14 годишен трудов стаж.

Заклучение

Д-р Николай Димитров работи над 2 години като асистент в катедра „Анатомия“ на Медицинския факултет на ТрУ - Стара Загора. Той има защитена дисертация за образователната и научна степен „доктор“ по научната специалност „Анатомия, хистология, цитология“. Освен това той има призната специалност по Анатомия, хистология и цитология, 23 проведени обучения и много специализации. Използва английски и руски език, владее образни и статистическа компютърни програми. Всичките му 60 приложения публикации са в обсега на конкурсната специалност като 14 от тях са публикувани в чуждестранни, а 46 – в български списания. Кандидатът има 6 статии в списания с импакт фактор или SJR. В половината от тях той е първи или последен, т.е. водещ автор. Полученият от тях общ импакт фактор е 4,058, а SJR е 0,134. Д-р Николай Димитров показва 16 цитирания на негови статии. Той има 9 научни проекта, в 2 от които е ръководител. Има 53 участия на конгреси и конференции, от които 49 са в България и 4 в чужбина. Освен това той е член на 5 научни и професионални организации. Д-р Димитров участва в ръководство на практически занятия на български и английски език и има отделни лекции със студенти от много специалности. Извънаудиторно работи и със студенти в кръжока по анатомия. Има много голямата обща годишна натовареност от 517 до 642 часа, както и участие в 17 учебни помагала на посочените езици.

Всичко това ми дава категорично основание да препоръчам на почитаемото Научно жури и на почитаемия Факултетен съвет на Медицинския факултет на ТрУ - Стара Загора да присъдят на д-р Николай Димитров Димитров академичната длъжност „Доцент“ по „Анатомия, хистология, цитология“.

08.05.2018 г

Изготвил



/проф. д-р Лъчезар Сурчев, дмн/